



Eesti Haigekassa
Estonian Health Insurance Fund



**Как сохранить медицинскую страховку
после окончания средней школы?**



Наличие медицинской страховки очень существенно, поскольку в таком случае расходы за лечение человека несёт Больничная касса. Незастрахованный человек сам оплачивает своё лечение как здесь, так и за границей. В случае более серьёзных проблем со здоровьем лечение может стоить тысяч евро.

Во время обучения в гимназии Ты застрахован государством. А Ты в курсе, как сохраняется Твоя страховка после окончания средней школы?

Если на момент окончания гимназии Ты моложе 19 лет, то Твоя медицинская страховка действительна до 19-летия. Однако если на момент окончания гимназии Тебе уже 19 и Ты заканчиваешь гимназию в рамках номинального срока обучения, то Твоя страховка действительна ещё 3 месяца. Для того, чтобы страховка не прерывалась, в первом случае необходимо продолжить обучение или пойти работать не позднее 19-летия, и во втором случае в срок не более 3 месяцев после окончания школы.



Профессиональное или высшее учебное заведение

Если после окончания гимназии Ты продолжишь обучение в профессиональном или высшем учебном заведении, то государство гарантирует Тебе действующую медицинскую страховку на всё время номинального срока обучения и ещё в течение 3 месяцев после окончания профессионального или высшего учебного заведения. Однако если обучение не закончено в течение номинального срока (за исключением случаев, когда причиной являются медицинские показания), или студента исключили из учебного заведения, то его медицинская страховка заканчивается через месяц после окончания номинального срока обучения или исключения.

Право на медицинскую страховку имеют также студенты заочной формы обучения.

Студенты имеют также право на академический отпуск. Если академический отпуск начинается во время номинального срока обучения, то медицинская страховка приостанавливается (за исключением случаев, когда академический отпуск обусловлен болезнью или увечьем, или если студент имеет одновременно страховку на ином основании) и возобновляется после окончания академического отпуска.

Поступив в профессиональное или высшее учебное заведение, Ты не должен сам представлять в Больничную кассу ни одного документа для продолжения медицинской страховки. Данные о студентах и учащих учебных заведений Эстонии представляет Больничной кассе Министерство знаний и образования.

Обучение за границей

Всё больше учащихся и студентов отправляется учиться за границу. Если и Ты задумываешься об этом, не забывай, что для продолжения страховки в Эстонии Ты сам должен представить Больничной кассе документ, подтверждающий обучение в учебном заведении другого государства.

Документ должен содержать следующие существенные данные:

- 1) название учебного заведения;
- 2) адрес учебного заведения;
- 3) имя и фамилия обучающегося;
- 4) личный код обучающегося;
- 5) продолжительность учебного периода;
- 6) имя и фамилия представителя учебного заведения, а также данные о средствах связи и подпись.

Справка об обучении за границей представляется Больничной кассе каждый учебный год.

Обучаясь за границей (в Европейской экономической зоне и Швейцарии), необходимую врачебную помощь получают на основании Европейской карточки медицинского страхования. Более подробную информацию о Европейской карточке медицинского страхования можно найти на интернет-странице Больничной кассы www.haigekassa.ee.



Когда идёшь работать

Многие выпускники гимназий не продолжают дальнейшее обучение, они идут сразу работать. Если и Ты планируешь поступить так, то Ты имеешь право получить медицинскую страховку через своего работодателя.

Если работодатель представит в Больничную кассу все необходимые документы в течение семи календарных дней со дня начала Твоей работы, то Твоя медицинская страховка возникнет по истечении четырнадцатидневного срока ожидания. Если на начало Твоей работы медицинская страховка ещё действует, то на новом основании она продолжается без перерыва.

Через некоторое время после начала работы стоит проверить действительность своей медицинской страховки, поскольку бывают случаи, когда работодатели забывают создать медицинскую страховку для своих работников.

Если Ты планируешь создать свою фирму, то Тебе нужно зарегистрироваться в качестве предпринимателя-физического лица в Коммерческом регистре или в Налогово-Таможенном департаменте и для получения медицинской страховки самому платить за себя социальный налог.



Срочная служба

Во время срочной службы медицинскую страховку гарантирует государство. Приступающие к срочной службе также не должны для продолжения/получения медицинской страховки сами представлять данные Больничной кассе, это делает за них Департамент оборонных ресурсов.

После окончания срочной службы медицинская страховка действительна еще в течение одного месяца.





Регистрация в качестве безработного

Если Ты после гимназии не можешь продолжить учёбу, работать или пойти служить, то можно зарегистрироваться в качестве безработного в Кассе по безработице.

Статус безработного также гарантирует Тебе медицинскую страховку. В таком случае в Больничную кассу данные о Тебе передаст Касса по безработице.



Где можно получить информацию?

Свою медицинскую страховку можно проверить в любое время с помощью ID карты на государственном портале www.eesti.ee.

Дополнительную информацию о медицинском страховании можно получить на интернет-странице Больничной кассы www.haigekassa.ee или узнать по информационному телефону Больничной кассы **16 363**.